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Polgármester előterjesztése

Tájékoztató a Kisalföld Volán Zrt-vel kialakult vitás ügyek rendezésére létrehozott Munkabizottság munkájáról, a folyamatban lévő 

tárgyalásokról 
Tisztelt Közgyűlés!

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a 2006. március 16-i ülésén tárgyalta a „Tájékoztató a Kisalföld Volán Rt. által 2005. évre kért üzemeltetői támogatás megemelésének mértékével kapcsolatos tárgyalásokról” című előterjesztést. Az előterjesztés alapján Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése kezdeményezte Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Kisalföld Volán Zrt. között Győrött, 2004. december 22. napján          – 2005. január 1-jei hatálybalépéssel – Győr helyi közforgalmú közlekedési feladatainak ellátása tárgyában létrejött közszolgáltatási szerződés (a továbbiakban: „Közszolgáltatási Szerződés”) módosítására vonatkozó tárgyalások megkezdését az ellentételezési rend felülvizsgálata érdekében, figyelembe véve a Közszolgáltatási Szerződés hatálybalépése óta eltelt több mint egy év tapasztalatát és más hazai városok gyakorlatát. 
Az 59/2006. (III. 16.) Kgy. sz. határozatban foglaltak alapján a tárgyalások azonnal megkezdődtek. 
· 
· 
· 
A Közszolgáltatási Szerződés módosításával kapcsolatos tárgyalásokról szóló tájékoztató anyagot a 2006. július 6-i ülésen tárgyalta Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése. A 204/2006. (VII. 6.) Kgy. sz. határozatban foglaltak alapján a tárgyalások a tájékoztató anyagban foglalt önkormányzati álláspontoknak megfelelően folytatódtak.
A T. Közgyűlés a 2006. október 13-i ülésén hozott 342/2006. (X. 13.) Kgy. sz. határozatában felhatalmazott, hogy a Kisalföld Volán Zrt-vel kötött megállapodások kölcsönös teljesítésének értékelésére és a kialakult vitás ügyek rendezésére Munkabizottságot alakítsak. A testület tájékoztatására előírt határidő – a 434/2006. (XII. 21.) Kgy. sz. határozatban foglalt határidő-módosítás alapján – 2007. február 15.
A hivatkozott közgyűlési határozat felhatalmazása alapján 2006. október 19-én megtörtént a Munkabizottság felállítása. 
A Munkabizottság tagjai:


(
Borkai Zsolt polgármester

· Németh Zoltán alpolgármester

· Eredics Imre korábbi alpolgármester

· Dr. Rákosfalvy Zoltán jogász

· Vizi Norbert, a Polgármesteri Hivatal Városépítési Irodájának közlekedési referense

· Dr. Zseák Mária, a Polgármesteri Hivatal Városépítési Irodájának jogásza

A Munkabizottság feladata: a Kisalföld Volán Zrt. és Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata közt létrejött szerződések, megállapodások, a köztük kialakult vitás ügyek áttekintése, az Önkormányzat számára elfogadható megállapodás kidolgozása.
A Munkabizottság az összeállított munkabizottsági anyag alapján – amely a Városépítési Irodán megtekinthető – a munkát azonnal megkezdte. A mai napig három munkabizottsági tárgyalásra került sor, amelyből az utolsón – a munkabizottsági tagokon kívül – a Kisalföld Volán Zrt. képviselői, valamint Győr Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Vagyongazdálkodási Irodájának és Pénzügyi Irodájának vezetői is részt vettek. (Gyakorlatilag ez utóbbi tárgyalás tekinthető az Önkormányzat és a Kisalföld Volán Zrt. által létrehozott Közös Bizottság tárgyalásának is.)
A Munkabizottság munkájáról, a folyamatban lévő tárgyalásokról az alábbiakban tájékoztatom a T. Közgyűlést:
I.
Közszolgáltatási Szerződés módosítása
A Közszolgáltatási Szerződéshez kapcsolódóan az Önkormányzat – többek között – a következő módosítási javaslatokat fogalmazta meg:
· évenként egyszer megbízható becslés nyújtását az egyes helyi járatú vonalak gazdaságosságáról; megoldási javaslatok kidolgozását a veszteségek esetére,

· az önkormányzati hozzájárulás (támogatás) megállapításánál a piaci jellegű kontroll kellő súlyú figyelembevételét, az elszámolás időszakának rugalmasabbá tételét, valamint

· a veszteség-kiegyenlítés rendjének és fogalmainak pontosítását.

A tárgyalások jelenleg is folyamatban vannak, az Önkormányzat és a Kisalföld Volán Zrt. között fennálló eltérő álláspontok a következőkben foglalhatók össze:


1.
Kizárólagos közszolgáltatási jog kérdése
Álláspontunk szerint a Kisalföld Volán Zrt. kizárólagos közszolgáltatási joga abban az esetben korlátozható, ha a Kisalföld Volán Zrt. a közszolgáltatási feladat (amely a teljes helyi közösségi közlekedés) végzése alól a felmentését kéri, és az Önkormányzat az autóbusszal végzett menetrend szerinti személyszállításról szóló 2004. évi XXXIII. törvény (a továbbiakban: „Törvény”) vonatkozó rendelkezései szerint a feladat egy részének ellátásával más szolgáltatót bíz meg.
A Kisalföld Volán Zrt. véleménye szerint a közszolgáltatási feladaton belül annak egy részére, azaz egy adott vonalra is kérheti a felmentését. Véleményüket a helyközi közlekedés vonatkozásában a Minisztériummal kötött szerződés vonatkozó passzusaira is alapozzák.

A Törvény vonatkozó rendelkezéseinek értelmezése alapján megítélésünk szerint a Kisalföld Volán Zrt-nek az egész helyi szolgáltatásra kell kérnie a felmentését, hiszen nem egy vonalra vagy vonalcsoportra kapta meg 2005-től a kizárólagos jogot, hanem az egész győri helyi közlekedésre. 
2.
A közösségi közlekedés bevételeinek és ráfordításainak alakulásáról szóló 
adatszolgáltatás kérdése
Álláspontunk szerint a Kisalföld Volán Zrt. a helyi közforgalmú közlekedés vonalankénti tényleges eredményéről (bevétel mínusz költség) köteles tájékoztatást adni az Önkormányzat részére a tarifa javaslattal egyidejűleg és a tárgyévet követő év február hó 20. napjáig az alábbiak szerint:

· költségszint: 1 vonali hasznos km-re eső vonali költség,

· bevételszint: ameddig a Kisalföld Volán Zrt-nek a bevételekről csak hálózati szintű adatok állnak rendelkezésre, addig a Kisalföld Volán Zrt. a bevételek vonalak közötti felosztását az utasforgalmi adatok felvétele alapján közelítő pontossággal köteles megadni. Ezeket az adatokat az Önkormányzat nem vitatná. Amennyiben bevezetésre kerül az elektronikus jegy- és bérletrendszer, úgy a Szolgáltató a bevételekről pontos adatokat köteles szolgáltatni.
A Kisalföld Volán Zrt. jelezte, hogy jelenleg a bevételekről csak hálózati szintű adatok állnak rendelkezésre, a vonalak közötti felosztást – technikai lehetőség hiányában – ezért jelenleg nem tudják megoldani. A kimutatáshoz szükséges utasszámlálás költsége pedig kb. 8 millió Ft lenne.
3.
A „szükséges nyereség” fogalmának kérdése
Az árak megállapításáról szóló 1990. évi LXXXVII. törvény 8. §-ának (1) bekezdése szerint „a legmagasabb árat … úgy kell megállapítani, hogy a hatékonyan működő vállalkozó ráfordításaira és a működéséhez szükséges nyereségre fedezetet biztosítson, tekintettel az elvonásokra és a támogatásokra is.
Megítélésünk szerint a „szükséges nyereség” fogalma alatt a következőket kell érteni: „
a Szolgáltató helyi tevékenységéből származó értékesítés nettó árbevételének (mint a számviteli törvényben pontosan meghatározott fogalomnak) 2%-a.”
A Kisalföld Volán Zrt. a százalékérték meghatározására további egyeztetést kér, és jelezte, hogy csak úgy tudja elfogadni azt, ha a „szükséges nyereség” fogalmában az eszközpótlás (amortizáció) beleszámít.
4.
Az üzemeltetési támogatás mértékének kérdése
Több összehasonlítást végeztünk az üzemeltetési támogatás mértékének piaci kontroll – hasonló nagyságú hazai városok által fizetett és teljesítménymutatóval korrigált támogatási összeg – alapján történő megállapításával kapcsolatban. 
Az összehasonlítás alapján megállapítható, hogy az elvárható hatékonysággal működő Szolgáltatónak (Kisalföld Volán Zrt-nek) nyújtandó üzemeltetési támogatás összege nem haladhatja meg a 190-210 millió Ft-ot.
Az „elvárható hatékonyság” fogalmát azonban a két fél nem egyformán értelmezi:
Megítélésünk szerint a fogalom-meghatározás a következők szerint megfelelő: „Hatékonyan működik a Szolgáltató, ha 
Debrecen, Szeged és Székesfehérvár városok helyi autóbusz közlekedési tevékenységét ellátó vállalkozásainak a tárgyévet megelőző 2. évi, súlyszámokkal módosított 1000 autóbusz férőhelykm teljesítményre eső üzemi tevékenység ráfordításainak átlagától a Szolgáltató ugyanezen mutatószáma nem tér el.”
A Kisalföld Volán Zrt. két változatot is támogatna, de lényegesen tágabban értelmezi a fogalmat:
1. verzió:
a más városok helyi tevékenységét ellátó vállalkozások közül a 10 legjobb 1 hasznos km-re eső költségmutatóval rendelkező cég átlagától a Szolgáltató ugyanezen mutatószáma legfeljebb 10%-kal tér el;
2. verzió:

az 1 hasznos km-re eső költség mutatója, más városok helyi tevékenységét ellátó vállalkozások közül a 10 legjobb között van.

5.
Az elszámolás időszaka rugalmasabbá tételének kérdése
Ha az adott évben az Önkormányzat pénzügyi lehetősége nem teszi lehetővé a Kisalföld Volán Zrt. által végzett helyi személyszállítás folyamatos évközi támogatását, akkor a Szerződő Felek kölcsönös egyeztetés után megállapodhatnak abban, hogy az üzemeltetési támogatás összege (folytatás) 

Önkormányzat verzió: a következő év(ek)ben is nyújtható a következő költségvetési év terhére. A tárgyévben adott hozzájárulás minden esetben a tárgyévre vonatkozik. 
Kisalföld Volán Zrt. verzió: a tárgyév után járó veszteség kiegyenlítés összegével összeolvadva – a következő költségvetési év terhére – kerül átutalásra. 
A Kisalföld Volán Zrt. a 2. mondatot elfogadhatatlannak tartja, mert így a támogatási összeget „elveszettnek” látja.
A 2. mondatot azért tartjuk fontosnak, mert a tárgyévben adott hozzájárulás után lehet az állami normatív támogatást igényelni.
6.
A veszteség-kiegyenlítés kérdése
Eltérés van továbbá a két fél között a veszteség-kiegyenlítés rendjével kapcsolatban. 
A Törvény és a vonatkozó EU Tanácsi rendelet figyelembe vételével álláspontunk a következő:
A Szolgáltató a közszolgáltatási feladatának egészére (hiszen ez a közszolgáltatási szerződés tárgya, erre kapta meg a kizárólagos jogot) vonatkozó valós veszteségeinek bemutatásával kérheti a felmentését az Önkormányzattól a számára gazdasági hátránnyal járó, általa felvállalni nem kívánt közszolgáltatási feladat végzése alól. A gazdasági hátrányt vonalak szerinti részletezettségben annak számszerűsítésével kell bemutatnia a Szolgáltatónak, hogy mennyivel tudna eredményesebben működni, ha az adott kötelezettség nem terhelné.
Az Önkormányzat a kérelem benyújtását követően – a közszolgáltatási kötelezettségre vonatkozó döntést megelőzően – köteles megvizsgálni, hogy az adott közszolgáltatás biztosítását a köz érdeke megköveteli-e, és a közszolgáltatás gazdaságos ellátása más módon (más közlekedési eszközzel, más szolgáltatóval vagy más üzemeltetési feltételekkel, pl. a menetrend racionalizálásával) biztosítható-e, és köteles az összességében legkedvezőbb megoldást választani. A döntésig, de legfeljebb 1 évig a Szolgáltatónak a közszolgáltatást változatlan feltételekkel biztosítania kell úgy, hogy az Önkormányzat kiegyenlíti a Szolgáltatónak a kérelem és a döntés közötti időszakra vonatkozó veszteségét.
Amennyiben az Önkormányzat megállapítja, hogy az adott közszolgáltatás biztosítását a köz érdeke megköveteli, és a közszolgáltatás gazdaságos ellátása más módon nem biztosítható, úgy fenntartja, vagy elrendeli a Szolgáltató közszolgáltatási kötelezettségét, és kiegyenlíti a Szolgáltatónak a közszolgáltatási kötelezettségből eredő valós veszteségét.
A Kisalföld Volán Zrt. álláspontja a következő:
· ha a Kisalföld Volán Zrt. a tárgyévben a helyi tevékenységet az üzemeltetési támogatás ellenére, a gazdálkodási körülmények előre nem látható kedvezőtlen változása következtében veszteséggel zárja, akkor a teljes veszteségkiegyenlítés (a tényleges veszteség + tisztes nyereség) illeti meg. 
· ha a Kisalföld Volán Zrt. a felmentését kérte a közszolgáltatási feladat valamely, számára bizonyíthatóan gazdasági hátrányt okozó része alól (legkisebb egység a vonal), akkor az Önkormányzat a szóban forgó szolgáltatás fenntartását a kérelem benyújtásától számított maximum 6 hónapos időtartamra közszolgáltatási kötelezettségként írhatja elő a Szolgáltató számára. A Szolgáltatót a közszolgáltatói kötelezettség időtartama alatt a veszteségkiegyenlítés illeti meg.

Összegzés
Szeretnénk hangsúlyozni, hogy Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata nem kívánja ellehetetleníteni a Kisalföld Volán Zrt. működését, sőt: összhangban a Törvénnyel, a rendelkezésére álló pénzügyi lehetőségek figyelembevételével biztosítja a helyi közlekedésben a közforgalmú közlekedés részeként a lehető legmagasabb színvonalú menetrend szerinti autóbusz-közlekedést, és arra törekszik – ahogyan az a Közszolgáltatási szerződésben is rögzítésre került –, hogy pénzügyi lehetőségei függvényében hozzájáruljon a Kisalföld Volán Zrt. működéséhez, a fejlesztésekhez. 
Megítélésünk szerint a Közszolgáltatási Szerződés módosítására vonatkozó javaslataink mind szakmailag, mind jogilag megalapozottak, miszerint a Közszolgáltatási Szerződésben
· az ellentmondásos szabályozásokat kiszűrjük,

· a pontatlan megfogalmazásokat egyértelműsítsük,

· és az elszámolás időszakát rugalmasabbá tegyük. 

II.
A 

2006. évi saját forrású önkormányzati támogatás összegének átadása
A gazdasági és közlekedési miniszter és a belügyminiszter a 10/2006. (II. 28.) GKM-BM együttes rendeletben (a továbbiakban: „Rendelet”) meghatározott eljárási rend szerint megállapította a 2006. évi helyi közforgalmú közlekedés normatív támogatási összegeit.

A gazdasági és közlekedési miniszter és a belügyminiszter döntése eredményeként az Önkormányzat a 2006. évi helyi közforgalmú közlekedés normatív támogatására 140.998.000,- Ft összegű normatív támogatásban részesült.

A Rendelet 5. §-ának (1) bekezdése szerint a költségvetési törvény (2005. évi CLIII. törvény) 15. §-a (1) bekezdésének a) pontja értelmében az odaítélt normatív támogatás csak a helyi közlekedés működtetésének, folyamatos üzemeltetésének és eszközfenntartási ráfordításainak finanszírozására használható fel.

A Belügyminisztérium az Önkormányzat költségvetési számlájára 2006. május 24-én utalta át a normatív támogatás összegét. A Rendelet 4. §-ának (6) bekezdése alapján a normatív támogatást az önkormányzat a szolgáltatónak 8 napon belül továbbutalja. Az átutalás az előírt határidőn belül megtörtént.
A Rendelet 5. §-ának (7) bekezdése kimondja, hogy amennyiben a helyi közlekedés működtetéséhez és/vagy fejlesztéséhez a tárgyévben az önkormányzat nem biztosítja a saját forrásból származó - legalább a kapott normatív támogatás 80%-ának megfelelő összeget elérő - vissza nem térítendő támogatást, akkor a saját forrással nem fedezett különbözetet az Áht. 64/B. §-a szerint kamattal megnövelve vissza kell fizetnie. A támogatás biztosítása megtörtént.
A Rendelet hivatkozott rendelkezései alapján az Önkormányzat az alábbi összegeket utalta át a Kisalföld Volán Zrt. részére a 2006. évi helyi közforgalmú közlekedés normatív támogatása és a 2006. évi saját forrású önkormányzati támogatás jogcímeken:
1.
2006. évi helyi közforgalmú közlekedés normatív támogatása jogcímen: 

	Átutalt összeg:
	Átutalás dátuma:


	140.998.000,- Ft
	2006. május 31.


2.
2006. évi saját forrású önkormányzati támogatás jogcímen (az 1. pontban foglalt összeg
80%-a):
	Jogcím:
	Átutalt összeg:
	Átutalás dátuma:


	a helyi közlekedés működéséhez
	59.293.515,- Ft
	2006. június 12.

	a helyi közlekedés működéséhez
	41.492.729,- Ft
	2006. december 20.

	a helyi közlekedés fejlesztéséhez (kamattámogatás)
	9.782.924,- Ft
	több összegben 

2006. október 31-ig



	a helyi közlekedés fejlesztéséhez (kamattámogatás)
	2.229.232,- Ft
	kettő összegben 

2006. december 31-ig



	Ö s s z e s e n :
	112.798.400,- Ft
	több összegben

2006. december 31-ig


Az Önkormányzat 2006. évi költségvetéséről, végrehajtásának rendjéről szóló 6/2006. (II. 24.) Ök. rendeletének (a továbbiakban: Ktv. rendelet) R/3/b. sz. mellékletében a „Központilag kezelt kiadások” előirányzatain belül a „Nem önkormányzati tulajdonú társaságok részére támogatás, pénzeszközátadás” előirányzatai között szerepelnek az alábbi, jóváhagyott előirányzatok:
	Jogcím
	Előirányzat (e Ft)

	Volán Rt. kamattámogatás
	12.211

	Volán Rt. részére pénzeszköz átadás (támogatás)
	315.789

	Összesen:
	328.000


A Ktv. rendelet 23. §-ának (8) bekezdése a következőről rendelkezik: „A Volán Rt. részére pénzeszköz átadás (támogatás) kiadási jogcímből 198.000 e Ft mindaddig nem teljesíthető, amíg a volt MÁV rendező pályaudvar területének értékesítéséből származó bevétel nem teljesült”.

Az eddigi tárgyalások eredményeként a Kisalföld Volán Zrt. részére 207.201.600,- Ft összegű működési támogatás kifizetését tartjuk elfogadhatónak. Tekintettel arra, hogy a Ktv. rendelet 23. §-ának (8) bekezdésében meghatározott kitétel nem teljesült a 2006. évben (a MÁV-val kapcsolatos tárgyalások megszakadtak a két fél eltérő álláspontja miatt), ezért a 207.201.600,- Ft összegű működési támogatás kifizetése 2006. évben nem volt lehetséges, arra csak 2007. évben kerülhet sor.
Mindezek alapján javasolom a T. Közgyűlés előzetes kötelezettség-vállalását a 2007. évi költségvetés terhére „a Kisalföld Volán Zrt. részére működési támogatás” nyújtásához szükséges jogcímen 207.201.600,- Ft összegű előirányzat biztosítására az alábbi feltétellel:
(
a támogatási összeg kifizetésére csak azt követően kerülhet sor, ha a Közszolgáltatási Szerződés módosítása elfogadásra és a felek részéről aláírásra kerül (legkésőbb a szerződés-módosítás aláírását követő 30. napon).
Javasolom, hogy a T. Közgyűlés előzetes kötelezettség-vállalása alapján a Kisalföld Volán Zrt-vel kötendő megállapodásban az alábbi feltételek szerepeljenek:
(
a Kisalföld Volán Zrt. a megállapodásban foglaltak teljesítése esetén az Önkormányzattal szemben visszamenőleg (a 2006. évre és az azt megelőző évekre vonatkozóan) az Önkormányzat által a megállapodás aláírásáig nyújtott támogatások és veszteség-kiegyenlítések tekintetében semminemű (késedelmi kamat vagy egyéb) követeléssel nem élhet sem most, sem a jövőben [kivéve, ha a Volán jövőbeni bírósági pervesztessége esetén igénnyel kíván fellépni az Önkormányzattal szemben, azzal a feltétellel, hogy ez a rendelkezés semmi esetre sem jelenti az Önkormányzat számára az igénnyel kapcsolatos felelősségének előzetes elismerését];
(
a megállapodásban foglalt támogatási összeg nem tekinthető irányadónak a későbbi támogatási összegek meghatározásánál.
A tárgyalások eredményeként a megállapodás-tervezetet a Kisalföld Volán Zrt. is elfogadhatónak tartja, a megállapodásban részletezett minden feltétel tekintetében egyező álláspontra jutottunk a Kisalföld Volán Zrt-vel.
Mindezek alapján kérem a T. Közgyűlést, hogy az alábbi határozati javaslatot elfogadni szíveskedjenek:
Határozati javaslat
1.
Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése egyetért a tájékoztató anyagban foglalt önkormányzati álláspontokkal.

2.
Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése felkéri a Polgármestert, hogy a Kisalföld Volán Zrt-vel folytassa a Közszolgáltatási szerződés módosítására vonatkozó tárgyalásokat.
Felelős:
Borkai Zsolt polgármester

Határidő:
folyamatos
3.

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése előzetes kötelezettséget vállal a 2007. évi költségvetés terhére „a Kisalföld Volán Zrt. részére működési támogatás” nyújtásához szükséges kiadási jogcímen 207.202 e Ft összegű előirányzat biztosítására azzal, hogy az előirányzat teljes összege mindaddig nem teljesíthető, amíg Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Kisalföld Volán Zrt. között Győrött, 2004. december 22. napján Győr helyi közforgalmú közlekedési feladatainak ellátása tárgyában létrejött közszolgáltatási szerződés módosítása elfogadásra és a felek részéről aláírásra nem került.

Felelős: 
Borkai Zsolt polgármester

Határidő:
2007. évi költségvetés készítése 
Győr, 2007. január 10.

Borkai Zsolt

polgármester
Az előterjesztést véleményezte:

Pénzügyi Bizottság

Az előterjesztést látta:


Németh Zoltán

alpolgármester
Törvényességi véleményezésre bemutatva:



jegyző helyett

dr. Horváth Klára aljegyző
Az előterjesztést készítette:
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